

### 为抢救一名突发急病旅客

# 特快列车 紧急停车3分钟

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘俊山 实习生 冉艳芳)5月23日20时37分,郑州铁路局客运段的广州——郑州T256次特快列车在广铁集团客运调度中心的帮助下,成功地在行车密度异常繁忙的京广铁路线上,临时在湖南境内耒阳车站紧急停车3分钟,为抢救在列车上突发急病的旅客生命赢得了宝贵的时间。

5月23日16时09分,郑州铁路局客运段T256次特快列车准点从广州车站发车。19时40分,当列车运行

至京广线郴州至衡阳区间时,3号车厢的河南郑县旅客赵某突然口吐白沫,浑身抽搐,呼吸急促,随即晕厥昏迷倒地。情况紧急,需就近下车到院检查治疗。

根据规定,T256次特快列车自广州开车后只能一站到达湖南境内的衡阳车站,而此时正在飞奔的特快列车离衡阳车站还有1个小时40分钟距离,经过第六次大提速后,京广线列车密度特别大,申请临时停车的难度非常大。为了让病人能够得到及时救治,

列车长立即向有关铁路部门汇报情况,T256次特快列车获准在最近的湖南耒阳车站临时停车3分钟。得到准许临时停车的通知后,列车长迅速与当地120取得联系,请求他们到车站接车。20时37分,T256次特快列车到达耒阳车站,列车长与乘务员一起将病人背下列车,交给耒阳120医务人员。20时40分,T256次特快列车缓缓启动驶离车站,病人家属热泪盈眶,跟着缓缓启动的列车奔跑边表示感谢。

## 追踪报道

### 新密市卫生局成立调查组 严查医药黑幕

本报讯(记者 谢庆)5月23日,本报以《就像买门票 不拿钱别想进来》为题,报道了药商吴先生主动揭黑幕,并带领记者到新密市七里岗卫生院暗访医药黑幕一事。昨日,记者对该事件的进展情况进行了了解。

记者几经周折,找到了新密市卫生局党委副书记于合松的电话。于合松在电话中告诉记者,本报道已经引起了包括新密市纪检、监察以及郑州市卫生局的高度重视。见报当天,新密市卫生局就召开了全市卫生系统会议,要求各卫生院根据本报道,结合自身情况展开自查。昨天,该局再次召开专题会议,就本报道中提到的商业贿赂问题进行检查。目前,新密市卫生局已经成立了由卫生局纪检、纠风、医政等部门组成的联合调查组,对报道中提到的问题进行专项调查。该事件的进展情况,本报将继续予以关注。

### 占道经营被查 咬伤执法人员 暴力抗法女商户被拘留

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 贾佳)一名占道卖鸡蛋灌饼的商户,为阻挠查处,咬伤执法人员。昨日,记者从金水区行政执法局了解到,这名商户已被行政拘留。

23日一大早,金水区行政执法局执法人员在清理文博广场早市时,发现一女商户在文博东路上占道卖鸡蛋灌饼,并且使用的是已被禁止的煤炉,便向其下达了责令改正通知书,责令其不要再占道经营。上午9点30分,七中队执法人员张维群、李永忠等巡查至文博东路口时,发现这名女商贩仍在继续卖鸡蛋灌饼。执法人员便依据《郑州市城市市容管理条例》的有关规定,对占道经营工具三轮车进行暂扣。不料,该女子抬手一掌打掉执法人员手中的执法文书,又伸手去抓执法人员的脸。行政执法警察支队金水大队执法人员闻讯赶到现场协助执法,也被女商户咬伤手指。

昨日,行政执法警察支队金水大队对这名暴力抗法的女商户作出了行政拘留7天的处罚决定。

# 14岁的孩子因染上一些坏毛病,被学校拒之门外,孩子的妈妈问—— “为啥不让我的孩子上学?”

本报记者 安群英 刘玉娟 实习生 张英

昨日,一位妈妈通过媒体倾诉,她14岁的孩子(董某)在郑州七中读二年级,刚入校时孩子的成绩还不错,但逐渐染上了吸烟、早恋、上网等毛病,被学校拒之门外,建议其转到工读学校学习。妈妈认为,孩子在成长过程中是有些缺点,但学校有培养教育的义务,把孩子拒之门外侵犯了学生的受教育权。记者就此问题走访了家长、学校和一些市民,大家纷纷发表了自己的看法。

## 家长观点:

### 为啥不让我的孩子上学

昨日下午,记者见到了董某的妈妈、姨妈和姑姑。董某的妈妈称,孩子刚上初中时,性格比较乖,成绩也不错。发生性格变化是从初一下学期开始的,几个同学拉董某上网,缺课被老师发现后,董某揭发了拉他上网的同学,遭到这几个同学的报复,把孩子的自行车砸了。作为班主任,没有进行及时正确的处理,给孩子造成了心理阴影。

物理课老师对孩子有体罚行为,在物理课上,老师曾经把孩子拉到教室后面说,真想踹你两脚,这严重伤害了孩子的自尊心,这是老师应该有的教育方法吗?

不能说孩子没有错,但这正是需要老师正确引导的地方,哪个孩子在成长过程中不犯错?犯有过失就让他上工读学校,学校教书育人的职责又体现在哪里?

## 学校观点:

### 学校教育不是万能的

郑州七中的教务主任和年级长对记者

说,孩子的毛病太多了,历史课上乱扔纸屑(有学生说是情书),从前排扔到后排,严重扰乱课堂秩序。上课打瞌睡,老师让其认真听讲,他爱答不理,表现出轻视之意;在厕所抽烟,从他身边经过能闻到一股烟味;有一次还带了管制刀具上学校,藏在学校的操场里,是学校的不安定因素等等。

因为这个孩子,已经影响到其他孩子的学习。原来班级的学习成绩是年级第一名,后来下滑到第五名。董某离开班级的这段时间,班级的学习成绩又上升到第二名。老师也通过谈心、写信等方式进行帮助,但效果不好。教育不是万能的,劝其转到工读学校进行行为矫治也是无奈之举。

## 市民观点:

### 学校不能“一推了之”

黄律师:有了过错就劝其转学退学,这是违反教育法的,也是教育工作者的失败。简单地把孩子拒之门外,这样做使又一个孩子成为应试教育分数的牺牲品。

张先生:孩子到了14岁,其生理、心理都会发生一定变化,对异性有好感,对事物好奇等,这只能是阶段性叛逆。我上初中时,也好奇地抽过烟,我的一个同学也抽烟,但他后来考上了清华大学。十几岁的孩子正处于叛逆期,这个时期对孩子的性格及人格塑造至关重要。学生一天中的大部分时间都在学校度过,我觉得出现这样的问题,主要原因是学校的引导不够。正确的引导能帮助学生改正错误,不当的引导只能让学生“坏上加坏”。

王女士:学生出现问题,学校不应该往外推的态度,把学生推出去,不管是推向社会还是推给其他学校,对学生都是不负责任的。学校是教书育人的,这所学校在育人方面做得不够,学校应该和家长沟通交流,共同拿出一个方案来帮助孩子,而不是采取让其退学或转学的行为。

## 对学校要多一分理解

刘女士:我们也要体谅一下老师,因为老师的精力毕竟是有限的,老师每天课前既要备课,课堂上又要设法调动学生们的听课兴趣,同时在课后还要批改作业。面对一个班上几十名学生,单凭老师的精力不可能把每个学生都管得很好。所以,我认为,不能一味把学生的过错推到老师身上,以此来批评老师教育不成功是不公平的。

李先生:哪个老师不想让自己所教的学生都是品学兼优的好学生?就如孩子不仅仅是家庭的,更是社会的、国家的,所以教育也就是单方面的事情,老师有老师的无奈和困惑。我支持学校的做法,不能为了教好这一个,荒废大多数。

## 家长应反思教育方法

戴先生:我认为家长应该好好反省一下自己的行为。在整个事件中,孩子的妈妈自始至终都没有责怪孩子的意思,而是一味地把责任往学校身上推。我觉得,孩子走到这一步,是家长对孩子溺爱的结果,家长应该负绝对的责任。作为老师,他的负担很重,一个人要照顾几十个孩子的学

习。家长不懂教育,可以多向教育专家咨询学习,不应该把教育的责任都推给学校。家长应该好好反思一下。

## 共同努力帮助问题孩子

孔德容(心理专家):学校和家长都有义务帮助孩子走出阴影。用正确的方式引导,艺术性地教育孩子。学校方面应该采取正性的激励方式,在学生认识到错误的前提下,老师和同学的认可和鼓励能让孩子觉得自己没有因为犯错误而被否定,自己仍然是被大家接纳和肯定的,这样,孩子才能正确认识错误,重新找回自信,肯定和接纳自己。其次,家长也应该在日常生活中寻找一切切入点鼓励孩子,和孩子沟通,让孩子能够体现自己的价值,对自己充满信心。学校、家长和孩子三方面共同努力,才能从根本上解决问题。

## 提示

您对此事有何看法和建议?欢迎广大读者就此话题通过本报短信平台踊跃发表意见。移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到26680255。每条资费0.5元,不含通讯费。

## 短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到26680255。每条资费0.5元,不含通讯费)

新鲜事 疑难事 烦心事  
您动手指 就是我们的事

## 助妻盗窃 双双落网

本报讯(见习记者 李瑞蕊 记者 安群英 通讯员 赵颖正)为了让负心妻子回心转意,前夫竟然不惜为其参加的盗窃团伙开车运赃。5月23日,荥阳市人民法院以盗窃罪、转移赃物罪分别判处刘某、王某夫妇有期徒刑一年六个月和一年。

“我和她没办离婚手续,我是为了讨她的欢心才帮她的,就是想让她回心转意,没想到这一帮却害了她。”面对法庭的判决,王某悔恨不已。去年4月,妻子刘某因家庭矛盾回了娘家,后来认识了翟某等人,并与其一起密谋盗窃荥阳一家饲料厂的玉米。联系好销赃渠道后,翟某等人来到饲料厂仓库,撬开库房门,将15袋玉米运到翟某家,后将销赃获得的2000多元瓜分。

在实施盗窃后,翟某觉得没有运赃工具十分不方便,就鼓动刘某说服其丈夫王某把家里的货车开来运赃。听了妻子的请求,王某当即表示,为了妻子,不管什么事情他都愿意做。几天后,由王某开车运赃,翟某等人再次盗出了25袋玉米,销赃款3500元。一周后,王某又开车帮助他们从饲料厂仓库里盗出了30袋玉米,销赃款4000元。随后,翟某等人以及刘某、王某夫妇先后被荥阳警方缉拿归案。



本报讯(记者 梁月琳 文 宋晔 图)昨天下午3点多钟,在经三路和东风路交叉口向东约500米处,一名年轻的姑娘手举一块木牌和一张放大的伤者照片,向过往司机和路人展示,牌子上几个黑体大字格外醒目——“寻找失去的良知”。

5月12日下午6点10分左右,从信阳市光山县来郑看望打工女儿的50多岁老汉黄先生,骑电动车横过东风路时,被一辆由东向西高速行驶的微型厢式货车撞倒在地,司机肇事后仓皇逃逸。受伤的黄先生被120送往市骨科医院救治,经诊断右腿大腿、小腿多处粉碎性骨折。

由于肇事车逃逸现场只留下了一块被撞落的肇事的倒车镜玻璃,伤者也没能记下该车的车号,致使事故调查陷入困境。亲

### 父亲遭遇车祸 司机肇事逃逸

属们为了查找肇事车辆,到事故现场找寻目击证人。但令人寒心的是,有些目击事故发生全过程的附近市民却以种种借口推托,不愿提供可靠线索。伤心不已的女儿黄桂玲连续几天手拿父亲受伤后的照片,举着一块告示木牌,守候在事故发生的现场,向肇事司机、也向部分麻木的市民“寻找失去的良知”。

黄桂玲告诉记者:“我这样做只是想寻找良知,希望肇事司机站出来,向饱受伤痛

折磨的老人道声歉,同时也希望能让一个外乡人真正看到我们郑州市民乐于助人的美好品德。”

据一名在附近打工的年轻人说,他听到现场目击者后来议论,肇事车是一辆白色的类似于“长安之星”的微型厢式货车,车号的最后一位大概是“7”,一个倒车镜玻璃脱落。希望当时在场的目击路人以及周围汽车修理厂的员工们能够提供线索,帮助一下这对身处异乡的父母。

## 少女路边举牌“寻良知”

## 捣毁黑网吧



本报讯(记者 孙志刚 李焱 文/图)昨日,二七工商分局执法人员在马寨镇同兴街西头查处一家无名黑网吧,14台电脑主机被暂扣。

昨日11时许,接群众举报,工商执法人员对马寨镇同兴街西头一家无名的黑网吧突击。该网吧的两间门面房连在一起,里面没有任何消防设施。令人惊讶的是,这家黑网吧还提供有夜市服务,吧台后面写着“夜市8元”字样。调查中,网吧老板郭某承认自己没有任何证件。他辩解道:“我去办证了,可是办不下来。”

据工商执法人员介绍,国家对网吧的管理非常严格,这样小规模不具备资质的网吧根本不会发证。工商执法人员当场开具《执法检查告知书》,在暂扣网吧电脑主机时,遭遇了老板郭某的爷爷奶奶和父母的阻挠。最后,在执法人员耐心劝说下,一家人才答应将主机让执法人员搬走。据介绍,根据《互联网管理规定》,工商部门现场将机器暂扣之后,还将对网吧老板处以没收违法所得并处1万元以上罚款的处罚。

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 梁晓征 王富强 文/图)56岁的知名摄影家陈云晓历时两年多拍摄而成的照片“神农山之魂”曾荣获全国摄影大赛金奖,后发现照片被郑州卷烟总厂用于广告制作。昨日,陈云晓状告郑州卷烟总厂侵犯著作权案在市中级人民法院开庭审理。

## 风光照片喜获金奖

陈云晓是一名自由摄影师,2001年开始,到河南沁阳市境内的神农山创作。2003年,他创作的风光作品“神农山之魂”在焦作市山水风光全国摄影大赛中荣获一等奖。陈云晓说,为创作这幅作品,他背着七八十斤重的摄影器材,长年在大山里风餐露宿,从拍摄出的1000多张照片中精心挑选出一张,最终获奖,在业界引起强烈反响,该作品具有极高的艺术价值和商业价值。

## 照片登上烟草广告

陈云晓说,2004年,他的一位在河南美欣广告有限公司做负责人的朋友找到他,称在郑州卷烟总厂揽到一批活儿,为该厂制作一本宣传烟草方面的书,想使用陈云晓的这张获奖作品。陈云晓就把照片交给这位负责人,并表示,这是朋友帮忙,不用支付费用。不久,这位负责人专程找到陈云晓,交给他3000元钱,并与其签订了一份授权协议,“陈云晓授权河南美欣广告有限公司使用本人摄影作品‘神农山之魂’为蓝本进行广告设计、制作、发布,时间暂定为一年,从2004年9月6日至2005年9月5日”。

2005年,当陈云晓从外地创作完毕返回郑州时,发现美欣广告公司给郑州卷烟总厂制作宣传书的事已经不了了之,而从新郑机场到郑

## 获奖照片登上烟厂广告

### 摄影家状告郑州卷烟总厂 索赔40万元



右边是照片“神农山之魂”,左边是黄金叶的产品包装。

州市区的高速路上、户外广告牌上、灯箱上以及酒店、商场、网站、杂志和香烟包装袋等,到处都是郑州卷烟总厂和它的下属企业郑州黄金叶实业总公司、郑州黄金叶实业总公司纯净水厂使用照片“神农山之魂”制作的广告,甚至连擦鞋机上都是这样的广告。陈云晓向美欣广告公司提出停止侵权并在媒体上发表声明的要求,但遭到拒绝,他又找到郑州卷烟总厂协商解决,该厂不予理睬。

## 走上法庭索赔40万

2006年11月,陈云晓向市中级人民法院提起诉讼,状告郑州卷烟总厂和它的两个下属企业,美欣广告公司作为该案第三人,索赔40万元。陈云晓说:“只能通过诉讼,使自己的心血得到应有的尊重。”

郑州卷烟总厂在法庭上辩称,陈云晓已经明确把作品授权给美欣广告公司,卷烟总厂在使用该作品时也向美欣公司支付了费用,因此不存在对陈云晓的侵权,只是在合同到期后,一些广告仍在延续,有少数侵权行为。

陈云晓则认为,三被告未经本人许可,擅自使用该作品,已经构成对著作权的侵害。一位专门研究知识产权的律师认为,摄影作品著作权纠纷案件多发生在大中城市,诉讼主体文化层次较高,且有不少知名人士,涉及作品内容专业性强。如何才能预防侵权呢?他认为,除积极依靠著作权行政管理部门外,作者本人要提高自我保护意识,加强防范措施,如保留底片、签订许可使用等相关合同,在作品上盖微型印章或设置其他明显标记等。

法庭审理后,陈云晓不同意调解,法庭没有当庭作出判决。本报将对本案的进展继续予以关注。